

暖警爱警出实招

通讯员 周晨卉 周倩

7月25日,嵊州市公安局与青少年宫合作开设的警娃暑托班正式开班,44名警娃开启了丰富多彩的暑假生活。

此次暑托班根据报名警娃的年龄层次及身心发展规律,为孩子们“量身定制”了培养计划,开设各类课程。

“暑托班的开启,极大缓解了我们为人父母的压力,也让我们能更加安心地投入工作。”行政审批服务中心民警叶翠将8岁的儿子送到暑托班,解决工作日“无人带娃”的后顾之忧。

近年来,嵊州市公安局深入践行“三能”要求,聚焦警营文化品牌建设,全面实施“美丽警营、品质警队、效率警队、活力警营”创建活动,提升队伍凝聚力、战斗力、执行力。

除了上述举措外,嵊州公安完善教育训练硬件设施建设,为全警提供坚实训练保障。

“体能训练结束后,可以在‘剡警学堂’阅读放松,劳逸结合。”巡特警大队民警钱思清表示。

据悉,“剡警学堂”是嵊州公安打造的设施齐全、集“学训吃住”为一体的综合性训练基地,配备“电化教室”“剡警书房”“风雨球场”等设施。

嵊州公安积极优化基层所队办公营房建设,全力把警营打造成民辅警认可认同的“第二个家”。

今年年初,嵊州公安还制定了先进典型“宣育爱”一体化工作体系,出台《“三能榜样·每季之星”评选工作方案》,每季度培育选树一批想干事、会干事、能干事的优秀民警,通过新媒体矩阵开设主题宣传栏目,展示嵊州公安“三能”群像。今年以来,先后选树“每季之星”27人,涌现出“全国公安机关成绩突出青年集体”黄泽派出所,“浙江好人”“全省最美警察”商朝阳,“全省模范人民警察”胡文超,“全省最美警队”三界派出所等一大批先进典型。

嵊州公安坚持“考核-督查-整改-奖惩”闭环管理机制,以队伍考核为牵引,以奖优罚劣为抓手,强化亚运安保专项练兵。落实督训、调训、专训,综合运用通报、约谈、取消评先等措施,倒逼全警实现能力跃升。

截至目前,累计下发体能红色预警76条,组织补短板训练6场,下发抽测通报3期。

“工作间隙,用手中单反拍下一幕幕精彩瞬间,每一张照片都是一段记忆犹新的警察故事。”三界派出所民警裘一男平时爱好摄影,于是加入今年局里组织的摄影爱好小组。

近年来,嵊州公安在充分调研民辅警兴趣爱好的基础上,扎实推进“一警一爱好”工程,根据每位民辅警的特长、爱好,组建摄影、写作、篮球、书法等16支警营文体小组,目前,累计开展文体活动47场次。

此外,嵊州公安积极对接市总工会、团市委、市教体局、银行系统,组织青年民警联谊活动等;依托“警医共建”模式,邀请上海中医大科研所老师开展中医咨询诊疗活动。

“我们通过一系列爱警暖警举措,不断提升警员们的幸福感、归属感,打造一支干劲十足的警察队伍,为亚运会保驾护航。”嵊州市公安局政治处主任张余兵表示。

护航亚运保平安

通讯员 陈怡沛

本报讯 近日,龙游县消防救援大队多措并举,从严从实做好亚运安保遂行政治工作。

大队党委召开党委会、专题会议,确保各项工作有序推进;开展“共度政治生日,不忘初心使命”主题党日系列活动,组织“重温誓词”“向党旗宣誓”“党史授课”等环节;同时,依托支队心理巡诊团队,进行心理健康教育,帮助队员调节心态、提高认知,保持良好状态。

燃气隐患大排查

连日来,天台县公安局流动人口服务中心开展燃气入户隐患排查和安全知识宣传活动,保障居民生命财产安全。

通讯员 许尚高 施宣良



普法宣传接地气

近日,玉环市公安局干江派出所针对辖区渔民、商户,开展禁渔、防诈等平安宣传,将勤廉公安建设融入日常工作。

通讯员 陈黛 摄



筑牢成长“防火墙”

近日,浙江省之江监狱民警走进丽水市莲都区梅山社区新时代文明实践站,为未成年群体开展防诈骗、反校园霸凌、交通安全知识宣传专题讲座,守护未成年人健康成长,践行为民宗旨。

通讯员 王子东



数字赋能促管理

通讯员 毛闽燕

本报讯 医用氧是用于缺氧预防和治疗的化学药品,经营医用氧气,既需要危险化学品经营许可证,也需要药品经营许可证或药品生产许可证。然而,近日,江山市检察院检察官在调查时发现,在实际经营过程中,医用氧往往只按危化品进行管理,未按药品进行管理。

据此,江山市检察院同衢州市检察院,探索建立“医用氧非法经营和采购”大数据模型,通过数据碰撞、调查取证,发现自2020年1月1日以来,当地有3家企业违规销售医用氧,51家医疗机构违规采购医用氧,涉及各类规格的医用氧气6万余瓶,涉案金额280余万元。

衢州市检察院与5家基层检察院,据此向相关行政部门制发诉前检察建议。衢州市市场监督管理局、卫生健康委员会联合下发《衢州市医疗机构药品使用专项检查工作方案》,开展针对医用氧气违法经营的专项检查行动,并对违法主体立案查处。

矛盾纠纷及时解

通讯员 商辉

本报讯 “如果没有村干部的调解,邻里矛盾估计会越结越深,哪里还会像现在这样坐下来好好聊天啊……”近日,再说起这场纠纷,新昌县沙溪镇孙家田村村民老孙很是感慨。

王某和陈某是同村邻里,因一场自来水改造纠纷结了怨。发生争吵后,孙家田村调解员孙如意,主动请缨参与调解。

孙如意积极交流,并勘查现场,全面了解情况。两天后,他把当事双方请到了村办公室,动之以情、晓之以理,呼吁双方换位思考。在孙如意的调解下,两人最终握手言和。

据悉,沙溪镇在人民调解委员会制度的基础上,创立了“3+X”调解新模式。“3”是指由行政村调解主任和纠纷双方各选1名村调解员,组成调解小组;“X”是指根据事态不同,邀请“两代表一委员”,综治办、纪委、片领导,联村指导员,职能部门(所)人员等相关人士视情参与调解。

沙溪镇还因地制宜,继续创新提出“3+X+N”调解模式,增加“N”项即网格员、农村法律顾问、老娘舅等民间力量。

2023年来,全镇共成功化解矛盾纠纷35件,调处成功率达100%,初信初访办结率达100%。

开放警营迎萌娃

通讯员 朱宣颖

本报讯 日前,温岭市滨海派出所组织开展“萌娃进警营,童心连警心”警营开放日活动,邀请学生走进警营,通过现场观摩、亲身体验、互动交流等方式,零距离了解民警日常工作。

当天上午,学生们参观了综合指挥室、警用设备陈列室和荣誉室。

“暑假期间,不能到水库边游泳,发现有人溺水时,不能盲目下水施救,应掌握正确施救方法……”安全教育课上,民警结合案例,向学生讲解如何辨别溺水、如何施救、如何自救等内容,要求学生吸取惨痛教训,提高警惕、不以身犯险。

民警还结合当前校园电信网络诈骗发案特点,介绍常见诈骗手段,提醒大家提高防骗意识。

最后,民警和学生依次在白纸上按下手印,组成“廉”字,提醒民警时刻敲响廉政警钟。

多措并举共学法

通讯员 李红英

本报讯 近日,东阳市司法局巍山司法所采取多种途径,学习、宣传社区矫正法。

工作人员向社区矫正对象详细科普法律规定,解读与他们日常生活关系密切的条文。学习结束后,全体社区矫正对象到巍山镇史家庄村,发放社区矫正法宣传小册子,呼吁群众了解、知晓相关法律。

“通过此次活动,进一步提高了社区矫正对象遵规守纪的自觉性、积极性,增强了群众对社区矫正法的认知。”巍山司法所相关负责人表示。

学史爱党守初心

通讯员 卢云鹏

本报讯 近年来,安吉县消防救援大队天荒坪路站党支部积极打造学习型党组织,培养“人人爱读书、人人读好书、人人善读书”的良好风尚。

天荒坪路站依托现有营房,改建消防员之家,为党员提供丰富的学习资源;将红色经典读物送到党员手中,引导党员回顾党的历史、传播党史知识,营造学史爱党、学史爱国的氛围;利用“学习强国”“潮新闻”等平台,构筑“互联网+”党员教育新模式,传播党建文化,拓宽工作思路。